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TEORIA (Cada pregunta vale 1 punto. Entregue TEORIA y PROBLEMAS por separado)

1.- Estudie la compatibilidad de las familias ACT y FAST.

a) Detalle las condiciones que se deben cumplir para que las familias sean

compatibles.
b) Compruebe si se cumplen en estas dos familias.
Vitimin(V) | ViLmax (V) | Vormin(V) | Vormax (V)| liimax(MA) | himax(A) | lotmax(MA) | loLmax(MA)
ACT 2 0’8 3,94 0’36 01 -0’1 -24 24
FAST 2 0’8 2’7 0’5 20 -600 -1 20
SOLUCION

Las condiciones de compatibilidad son Vg > Vi, Voo < Vi, lloul™ hals Nowl =] Y
esto para las salidas de una familia con respecto a las entradas de la otra familia y

viceversa.

Compatibilidad en Tension:

En ambos casos Vo > V|y Y VoL < VL. Esto significa que los ceros y unos légicos
generados por las puertas de una familia son interpretados correctaente por las de la

TTL-FAST CMOS-ACT
VOH:2'7
Vor=0.5 L Vus08 |
COMPATIBLE

CMOS-ACT TTL-FAST
VOH:3'94
VIH:2 0
Vo=036 | | V=08
COMPATIBLE

otra. Son, por tanto, compatibles en tension.

Compatibilidad en intensidad:

En ambos casos |lgn| > |l Y [loL| > |I)L]- Esto significa que las puertas de una familia
son capaces de suministrar la intensidad requerida por las entradas de la otra familia.

TTL-FAST > CMOS-ACT
[lop/=1mA Ii/=0.1pA
o [~20mA 1, |=0.10A

ol > Mypl> Top| > [T |

v

COMPATIBLE

CMOS-ACT TTL-FAST
lou=24mA  [[=20uA
o; |=24mA T [F600pA

Lonl > ITils Topl > [T

v

COMPATIBLE
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Son, por tanto, compatibles también en intensidad. Son familias compatibles.

CRITERIO DE CORRECCION
» Cada condicion (son 8), 1’25 puntos
» Dar buen resultado, pero no considerar que las intensidades son en valor
absoluto, -1

2.- Describa como realizar una funcion combinacional empleando un decodificador con
salidas activas en baja y una puerta NAND. Puede apoyarse en un ejemplo.

SOLUCION

El proceso de disefio con DEC y puertas requiere que la funcion se exprese en forma
canénica. Dado que se pide hacerlo con puertas NAND, la forma adecuada es un producto de
maxtérminos. Un decodificador con salidas activas en baja pone en sus salidas los
maxtérminos de la funcién. Sin embargo, como la puerta a usar es una NAND y no una AND,
hay que tomar la funcidon complementada.

Se debe elegir un DEC con tantas entradas como variables tenga la funcién. Es importante
que la variables se coloquen en el orden adecuado de peso en las entradas del DEC:

> 00 01 11 10 dol—
o/ 0010 di—
1 3 7 5 a_sz d2_

0 1 1 1 b—SI d3
f C_SO d4_

fla,b,c) = T](0,1,2,4) = MyM M, M,
fa,b,¢) = [[(3,5.6,7) = MyM;M¢M,

CRITERIO DE CORRECCION
* Poner sdlo ejemplo: -6
* Hacer analisis en lugar de procedimiento de sintesis: -7
* Hacer con mas de una NOR: -2

3.- Explique las simulitudes y diferencias entre una ROM, una PROM, una EPROM y una
EEPROM.

CRITERIO DE CORRECCION

4.- Para un procesador, explique los tipos de direccionamiento de memoria que conozca.
SOLUCION
Hay que explicar como funcionan los siguientes modos de direccionamiento:

- Directo de registro, inmediato, directo de memoria, indirecto de registro, indirecto de registro con
post-incremento, indirecto de registro con pre-decremento, indirecto de registro con offset y relativo
a PCo SP.
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Se puede conseguir la maxima puntuacion explicando tinicamente 5 de ellos.
CRITERIO CORRECCION

2 puntos por cada modo. Si s6lo pone el nombre un punto.
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PROBLEMAS (Cada pregunta vale 3 puntos. Entregue TEORIA y PROBLEMAS por separado)

1.- Un circuito secuencial genera las sefales C y D en funcion de las entradas Ay B. En
el cronograma pueden observarse las formas de ondas generadas si las entradas
permanecieran constantes:

AB=00

ol N ' N AB=01

AB=10

o | L L [ [ ae=n

a) Obtenga el diagrama de estados del automata de Mealy del circuito.

b) Impleméntelo usando un contador mdédulo 8 con el menor coste en
operaciones especiales, una ROM 16x1 y subsistemas combinacionales no
programables.

SOLUCION
a) En el cronograma se observa que se trata de un generador de secuencias de 2 bits. La
secuencia varia en funcion de las entradas AB, aunque la forma de onda de C siempre es la
misma. Dichas secuencias son de 4 bits (o cuatro ciclos), ya que se repite a partir del cuarto
ciclo. Eso no lleva al siguiente diagrama de estados:

0/11 1/1 @
2/10 3/11

0/00
0/01 1/00
1/01 2/01
2/00 3/01
3/00

0/00 1/01
@ 2/01 3/00
b) Implementacion:

La implementacion con contadores es directa. Se necesita un contador médulo 4 sencillo, con
capacidad de incremento y nada mas:

00 011 1/1
0 ) o
2/10 3/11 00
0/01 Inc 1/00
1/01|Inc Inc 2/01
2/00

3/00
0/oo 101
11@ 2101 3/00 \ O,
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El contador no necesita ninguna entrada adicional y se prescinde de la salida q,, ya que solo
se necesita un contador médulo 4.

C do 0
D™ - AB=00 0 1 0
CLK]| . 0 0
CI iy : - C
D ____AB=01
ekl Lol L s 00 01 11 10
cl ~ ] ~ 0| 19 0% 1% o0?
AB=10
DL - o1l o'l 0® 1™ 1°
o 18 I O I B 10 1% 17 o™ o™
Cl. - B . 2 6 14 10
c agery 100 0717 0" 1

La salida C se puede generar facilmente con un MUX4:1 con las salidas q;., conectadas a las
entradas de seleccidon y los canales tienen los valores 1,0,0,0. También se podria usar un
DEC2:4 conectados a q;., y tomar la salida d, como salida C. Para generar D se usara la
ROM de 16 bits, haciendo a;.,=ABq; .

CONTI3] Contenido de la ROM
CLK— d2 91 9o
| DEC a0

51 do—C 0000
S dy— 0001
dyl— 0010
1__E d3— 0011

0100
ROM16x1 0101
2, dyj— D 0110
a 0111
& 1000
1001
1—CS 1010
1_—IOE 1011
1100
1101
1110
1111

[oR
S

> W
oy

CRITERIO DE CORRECCION
a) FSM: 30%
b) Implementacion: 70%

2.- Realice la subrutina strchr que busca en una cadena de caracteres S (cuya direccion
de inicio esta en R0O) un caracter C (que esta en R1). Devuelve en R2 el niumero de
ocurrencias y en RO la direccion de la primera (o NULL si no se encontrd). NOTA: Una
cadena de caracteres es un vector de caracteres codificados en ASCII, que en este
caso esta almacenado en una memoria, y que termina en el cédigo NUL (valor 0).
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NULL es una direccion de valor 0.

a) Explique con palabras el algoritmo que usara para resolver el problema.
b) Escriba la subrutina en ensamblador del CS3.
SOLUCION
a) Sea S la cadena apuntada por RO y C el caracter a buscar. El proceso consiste en recorrer
S buscando C o el final de cadena. Si se encuentra NUL, se sale con RO=R2=0. En caso

contrario, se guarda en RO la direccién de la ocurrencia y se pasa a un segundo bucle que
cuenta las apariciones de C en S hasta que se encuentra el final de cadena.

b)
strchr: 1d r2, (r0)
addi ro, 1
cpi r2, 0
bregq strchrNE
cp r2, rl
bregq strchrE
Jjmp strchr
strchrE: mov r4, r0
subi ro, 1
1di r2, 1
strchrBuc: 1d r3, (r4)
addi r4, 1
cpi r3,0
bregq strchrFin
cp r3, rl
bregq strchrEnc
Jjmp strchrBuc
strchrEnc: addi r2, 1
Jjmp strchrBuc
strbscNE: 1di r0, O
1di r2, 0

strchrFin: ret



